

当涂县丹阳镇山河村地处丘陵地带，农田块小不成片，农民光靠种田只能填饱肚子，许多青壮年劳力只能外出打工挣钱。2006年，村民舒怀平看准了肉鸡市场，开始家禽养殖并赚了钱。2007年，在县财政投入160万元的支持下，舒怀平成立了山河禽业专业合作社，采取“合作组织+基地+农户”的经营模式，通过建设标准化和规模化生产基地进行家禽产业化经营。至2008年底，项目建设带动养殖户76户，农户家禽养殖面积43700平方米，一次性家禽养殖量70万只，年饲养量达到420万只。其中，2008年新增养殖户40户，新增鸡舍面积22850平方米，固定资产投资约480万元。

自2007年山河禽业专业合作社成立以来，已向广东温氏集团、芜湖华源禽业集团等国内知名企业引进优质三黄鸡、青脚麻鸡新品种近90

万只。为加强疾病防控，合作社制定了完善的免疫程序，组织专业的免疫团队，为合作社每个规模户确定一名疾病防疫责任人，并由合作社和上级主管部门监督实施。同时，合作社还配合镇兽医站加强农户安全生产教育培训，提高其对安全生产的认识，确保家禽养殖的健康安全。目前，还组建了社服务中心，为养殖户提供疾病防治、养殖技术服务，组织成员参加疾病防控培训，并邀请芜湖华源禽业集团、市农委等专家就家禽疾病防治、家禽繁育、苗鸡饲养、饲料配比、无害化处理等技术对广大养殖户进行培训。同时，印制并向养殖户发放养殖技术资料，提高家禽养殖技术水平。

为建设信息服务系统和培育品牌，2008年3月，合作社开通了当涂县丹阳镇山河禽业专业合作社网站，并与南京网络公司确定了网站信息平台长

期建设合作协议，利用网络进行产品发布、信息交流、技术培训，做大做强家禽品牌。并与农业产业化企业雪润公司签订了购销合同，建立市场保护价。当合同价低于市场价时按市场价销售，极大地保护了农民的利益。

农民专业合作经济组织将农民的分散经营整合成规模经营，解决了单家独户农民解决不了的问题，而且节约了生产成本。同时，将科技引入生产活动，提高了产品质量与生产效率。农户通过合作组织与市场对接，规避了市场风险，增强了农产品的销售安全，更大程度上提高了农民收入。马鞍山市农民专业合作经济组织的迅猛发展，在帮助农民致富增收上，成为新的活跃因素，为实现农民增收发挥了重要作用。

(作者单位：安徽省马鞍山市财政局)

责任编辑 冉鹏

PHOTO NEWS

图片新闻



安徽淮南：开展民生工程送春联下乡活动

2009年，安徽省淮南市财政部门将开展35项民生工程，使220万城乡居民享受到公共财政的阳光。作为民生工程的一部分，淮南市财政局近日开展了民生工程送春联下乡活动，把一副副春联送到了村民手中，受到了广大群众的欢迎。

(吴波摄影报道)